

## DESPRE PROIECTUL Viitorul

### Orașului Cere Implicare V O C I

Proiectul "VOCI" intenționează să fie o inițiativă de creare a unui mecanism replicabil, al cărui scop va fi acela de a conștientiza cetățenii Timișoarei cu privire la drepturile de implicare în procesul de elaborare a proiectelor și hotărârilor administrației publice locale.

În urma implementării, se vor dezvolta aptitudini de implicare cetățenească, angrenajul creat și dezvoltat urmând să funcționeze și în urma finalizării finanțării. Proiectul se va desfășura în Timișoara, grupul țintă fiind cetățenii, membri ai Asociațiilor de Proprietari/Locatari din Timișoara, și va implica următoarele tipuri de activități: monitorizarea procesului legislativ, formarea unor grupuri de lucru amplasate în diferite cartiere ale Timișoarei, mobilizarea cetățenilor în scopul participării la dezbateri publice organizate la Consiliul Local Timișoara, întâlniri cu parlamentarii și mass-media, etc.

#### Obiective generale:

1. Consolidarea FALT în scopul implicării în activități legate de buna guvernare și transparența procesului decizional al autorităților publice.

Se va încerca creșterea notorietății și reprezentativității FALT prin cuprinderea în rândul membrilor săi și a altor Asociații de Proprietari/Locatari care vor contribui la creșterea gradului de reprezentativitate FALT. Asociațiilor membre FALT li se oferă, în schimb, dreptul de a avea reprezentanți în cadrul unor grupuri de lucru ce vor fi constituite din rândul membrilor lor, putând astfel să își exprime opiniile și să le ofere acestora posibilitatea de a

Întâlnire cu parlamentarii de Timiș  
24.11.2006



susține proiecte de interes comunitar ale Consiliului Local Timișoara, în cadrul unor dezbateri publice.

2. Capacitarea cetățenilor de a se implica activ în procesele de elaborare și îmbunătățire a cadrului legislativ.

Crearea unui model de implicare a cetățenilor în procesul decizional al administrației, model replicabil și standardizat care să poată fi translatat și adaptat în funcție de specificul și activitatea altor ONG-uri. Manualul de Proceduri, ce se dorește a fi elaborat, va avea o structură flexibilă și va constitui o piatră de temelie pentru proiecte de interes general având același grup țintă.

#### Obiective specifice:

1. Atragerea de către FALT de noi asociații membre ce vor dori să se implice în influențarea și îmbunătățirea proiectelor și hotărârilor de Consiliu Local, de interes comunitar.

Datorită promovării obiectivelor generale ale proiectului, asociațiile neafiliate se vor implica în procesul de elaborare a legislației la nivel local.

2. Polarizarea unui grup de specialiști interni și externi organizației FALT, care să conlucreze în activități specifice de interes comunitar:

Se va constitui o echipă de profesioniști capabili să susțină implementarea proiectului.

3. Formarea unor grupuri de lucru compuse din cetățeni, membri ai Asociațiilor de Proprietari/Locatari, din diferite cartiere ale Timișoarei având un rol de diseminare a informațiilor referitoare la proiectele de interes comunitar și de mobilizare a cetățenilor din asociațiile pe care le reprezintă, pentru a se implica în dezbaterile publice:

Persoanele alese de Asociațiile de Proprietari/Locatari membre FALT, vor desemna, în urma unor adunări desfășurate în diferite cartiere ale Timișoarei, grupuri de lucru ce vor interacționa periodic cu echipa de proiect, dezbătând și prelucrând inițiative de interes

## Întâlnirea Cetățenilor cu parlamentarii Județului TIMIȘ

Federația Asociațiilor de Locatari Timișoara (FALT) a organizat "Întâlnirea parlamentarilor de Timiș cu cetățenii", în data de 24 noiembrie 2006, în cadrul proiectului "Viitorul Orașului Cere Implicare - VOCI", finanțat de Uniunea Europeană prin programul Phare 2004.

Au fost invitați toți parlamentarii de Timiș, cetățenii interesați din municipiul Timișoara și reprezentanții din mass-media locală. Dintre parlamentarii invitați au fost prezenți următorii: Petru Andea - Deputat PSD, Ștefan Glăvan - Deputat PC, Nicolae Mircovici - Deputat UBB și Török Tiberiu - Deputat UDMR. Au participat peste o sută de cetățeni, iar din partea mass-mediei au participat cinci reprezentanți.

Problemele dezbătute au fost de o deosebită importanță pentru cetățenii Timișoarei: reabilitarea termică a clădirilor, prețul căldurii, problema ajutoarelor de încălzire, serviciile publice comunitare etc. Astfel, au fost dezbătute unele legi care se află în stadiu de proiect sau promulgate, dar la care se solicită unele îmbunătățiri și s-a cerut sprijinul parlamentarilor în vederea modificării lor.

Federația Asociațiilor de Locatari Timișoara  
Str. Brașov nr. 8, Timișoara - 300194  
Telefon și fax: 0256-201237  
E-mail: falt@mail.dnttm.ro  
Http://www.falt.ro

Programul Phare 2004 Societatea Civilă  
Federația Asociațiilor de Locatari Timișoara  
Decembrie 2006  
Conținutul acestui material nu reprezintă în mod  
necesar poziția oficială a Uniunii Europene

comunitar, identificate de echipa de proiect în urma analizării propunerilor de hotărâri ale Consiliului Local.

4. Stabilirea unor mecanisme de comunicare eficientă între cetățenii Timișoarei, membrii ai celor peste 3.000 de asociații de proprietari afiliate la FALT și aleșii locali, cu implicarea nemijlocită a mass-media, ca factor de mediere și stabilitate:

Reprezentanții grupurilor de lucru vor trebui să disemineze în cadrul propriilor asociații concluziile întâlnirilor avute cu echipa de proiect, în vederea unei susțineri cetățenești generale în cadrul dezbaterilor publice ulterioare.

5. Participarea cetățenilor în procesul de luare a deciziilor în cadrul Consiliului Local Timișoara:

În cadrul dezbaterilor publice se va urmări implicarea cetățenilor în activități de susținere și sprijin a modificărilor proiectelor de hotărâri ale Consiliului Local propuse în grupurile de lucru.

Imagine de la dezbaterile publice  
din data de 20.10.2006 Sala de consiliu a PMT



6. Implicarea cetățenilor în emiterea de opinii referitoare la proiecte legislative sau modificări ale unor acte legislative de interes național, care vor fi remise parlamentarilor de Timiș:

Pentru probleme de interes comunitar aflate în sfera administrației centrale se organizează periodic întâlniri cu parlamentarii de Timiș, în vederea sensibilizării acestora.